

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	譚思杰	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10636407		
交換系所 Host Department	管理学院 财务金融系		
原學校 Home University	福建农林大学		
原系所 Home Department	经济学院 金融学		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2018__ 年 year / __2__ 月 month 至 To __2019__ 年 year / __6__ 月 month		

Report About 1500 words

东华的每一天都那么充实，在不知不觉间，130多天就过去了，时间过得真快啊。

还能想起来刚准备登机的时候，自己特别紧张，担心到这边会找不到路，担心有什么手续忘记了，那时候，有期待，有不安，有紧张。而眨眼间，似乎刚刚才适应着一切，却就到了离别的时候了。

从2月23日到7月3日，度过了东华的冬季春季和初夏。很遗憾没能看到东华的盛夏和冬季，不过相信也是一样的美丽。

在这个学期，我选修了7门课，除了专业课，我选择了3门符合我兴趣爱好的课，所有的课都没有让我失望，每一次的课程都值得期待，每一位老师都对自己教授的课充满了热忱，每门课也都有详细的教学计划表，可以让我们进行合理的学习安排。

我当时选了统计学，我以为各种各样的公式会扑面而来，没想到的是老师说我们这节课是问题导向型，更注重软件学习、实际操作和解释能力，公式只需要了解。学习的时候感觉相当实用，可以用来研究自己感兴趣的问题。投资学是我选择的一门全英的课，也是我第一次做英文报告的课，对我来说是一种很大的挑战，不过老师十分耐心，会仔细听我们的报告，为我们做补充，完整我们的知识面。大概最轻松的专业课就是金融机构了吧，老师给我们看财经时事，说他自己的看法，带着我们去分析，培养我们对时事的敏感度。同时老师也很注重我们的表达能力，有意识地让我们去锻炼去学习。相对不那么轻松的就是国际金融学了，不过老师很可爱，讲解得也很仔细。至于我的兴趣课程，设计素描、数位图像编辑和肌力有氧。设计素描的课上，老师带着我们想象，给我们看很多案例，开阔我们的视野，引导我们去创作，每画出一幅画，都是满满的成就感。数位图像编辑，老师不仅教我们如何运用Adobe的软件进行海报创作，还会教我们很多设计的知识和元素，非常有用，也很有趣。最后一门是体育课，肌力有氧，跟着老师运动的感觉很棒，每节课都汗流浹背，能体会到身体被激活的感觉。

关于朋友，在这边认识的最多还是交换生，大家分享自己的经历见闻，这也是件非常有意思的事情。我的舍友里，一个是来自香港的交换生，还有两个是来自马来西亚的侨生，我们的生活习惯还是有些差异的，幸运的是我们相处得还不错，也能听到一些有意思的小故事。两个马来西亚舍友是大四生，没有去观看她们的毕业典礼，但也能感受到那种氛围。毕业典礼在这边是一件很重要的事情，很重要的人生节点，一般全家人都会出席，很隆重。祝福她们，希望她们前程似锦。

关于旅游，我去的地方比较少，次数也并不多。从台北到花莲到台东到高雄，有过美好的记忆，也有过尴尬的经历。记得当时因为安排不当，没有车，站在路中央不知道怎么办，甚至想着随便拦一辆车走，最后只好沿着一个方向一直走，最后走到火车站。还有一些很乌龙的经历。当然，还是美好的记忆居多，欢乐的海洋乐园，谈天谈地畅聊到天黑的青旅，吃不停逛断腿的夜市.....频繁的旅游并不适合我，会感觉很疲惫，比较喜欢偶尔的惊喜。或许以后会后悔自己浪费了那么好的机会，但现在还是挺满足的。

细细盘点下来，好像我在东华的生活并不算丰富。我算是比较宅的人，也没有参加很多活动，喜欢在环境舒适的地方散步发呆，而在东华真的很舒服，很安静。很喜欢东华的图书馆，藏书很丰富，也有不同样式的座位，适合不同的心情，也适合不同的书籍。

在东华，整个人都可以静下来。大二的我，其实很焦虑，马上就要大三了，而我却没有想好自己的方向，想好未来是要考研还是工作，很彷徨，也很迷茫，急着找各式各样的信息，想要快快定下来。可是着急是没有用的，反而会让你自己更混乱。在这边，我学着静下来，慢下来，反而能理清自己的思路 and 想法，听清自己的声音。这种收获，对我而言非常宝贵。

仅仅四个月，或许会有一些遗憾，但也收获了很多。这四个月对我而言，相当于一次自我放松的远足，不用走得太匆忙，也不会有太多的喧嚣。

谢谢你，东华，再见。

